



海南日报 三亚新闻 星期五

总编室主编

值班主任/吴仁辉 主编/王槐毓 美编/许丽

第九版 2008年6月20日

9

让游客安全畅游天涯

三亚旅游系统安全生产月系列活动启动



演练中，救生员从大海里救出“溺水者”。

本报记者 程范淦 摄

本报三亚6月19日电 (记者张振星)今天下午，三亚近两百家企业代表集中观摩学习安全生产知识及消防救护措施，三亚旅游系统安全生产月系列活动启动。

下午，近500名旅游企业代表聚精会神地观摩了一场生动的溺水救护演练。大东海中一名“游客”不慎溺水，两名救生员发现情况后，立即携带相关救护工具奋力游向溺水者，迅速将其带到岸边进行救治。在短短几分钟内，在救生员的全力抢救下，“游客”恢复了呼吸与正常心跳。来自三亚红十字会的专业人员现场指导并对演练进行点评。

据介绍，每年暑期是三亚各海域溺水事故多发期，保护游客的生命安全是每家旅游企业的重要工作。三亚市有关负责人表示，进入夏季，三亚旅游安全形势严峻，各旅游企业必须增强安全意识，落实各项安全生产制度和措施，让游客能舒心、安心、放心地畅游天涯。

新崖城大桥完成征地拆迁补偿

该桥计划投资一亿元人民币

本报三亚6月19日电 (记者王红卫 王勇)今天，记者从三亚市崖城镇了解到，为解决该镇存在多年的交通“肠梗阻”问题，三亚市政府计划投资1亿元，在贯穿该镇的宁远河两岸修建一座新的跨河大桥。目前，该项目征地和拆迁补偿已经基本完成，并有望在今年后半年动工。

崖城是著名的古镇，镇中有一座于上世纪七十年代初建成的崖城大桥，距今已有35年历史了。说是“大桥”，其实宽度只有5米左右。但就是这样一座不起眼的“小桥”，却是贯通整个国道海榆西线的咽喉要冲之地。

然而，作为全国主要的冬季瓜菜集散地，近几年来，每年通过崖城收购北调的瓜菜达20万吨以上。同时，崖城又是三亚市西部的门户大镇，人口众多。

因此，每年到瓜菜收购的高峰期，连接崖城两岸的崖城大桥经常出现车辆排长龙，被三亚交通管理部门称为“三亚最复杂的路段”。

崖城镇委书记陈阵告诉记者，为彻底解决“肠梗阻”问题，市政府决定投资1亿元，在现崖城大桥的西部，修建一座宽31米的跨河大桥，目前项目所有用地的征地和拆迁补偿工作已经基本完成。

热带哈密瓜“宗师”陈川武

本报记者 王红卫

新三亚人



说起哈密瓜，陈川武激情满怀。
本报记者 程范淦 摄

把自己的试验地搬到了吴明珠院士试验基地所在的师部农场附近，向那里的专家虚心求教。同时，他开始购买大量的相关书籍，自学研究。经过两年的努力，逐渐掌握了一些种植哈密瓜的技术和诀窍。1996年12月，陈川武试种的一分地的无土哈密瓜，终于顺利收获，而且个头和品质都非常不错。

被誉为“一代宗师”

1997年5月，陈川武试种的2亩哈密瓜顺利收获。虽然这时的哈密瓜，每亩的产量只有1700多斤。“但就是这小小的3000多斤哈密瓜，却结束了海南市场上没有本土商品哈密瓜的历史。”陈川武自豪地说道。

陈川武告诉记者，试种成功之初的几年里，虽效益不错，但由于资金短缺，他主要是在几家大公司的种植基地科研所做技术指导。“期间，我培养了大量的学生，他们很多都是三亚、乐东、陵水一带哈密瓜种植大户和技术骨干，我认为这是我那几年最大的收获。”陈川武高兴地说。在采访中，当地许多种植户都尊称陈川武为老师，并称赞他是琼南热带哈密瓜事业的“一代宗师”。

有了这种技术优势，经过几年的积累后，从2004年开始，陈川武终于开始了从“技术领跑者”到“甜瓜大王”的转变。当年他就种植哈密瓜10多亩，收入10多万元。2006年，三亚市为发展设施大棚的企业和农户，每亩提供5—6千元的无息贷款，在政府的支持下，他的大棚哈密瓜发展到71亩，当年两造共获利80多万元。

组建哈密瓜合作社

2007年，陈川武又获得三亚设施农业专项扶持资金195万元，种植钢架大棚哈密瓜39亩。在政府的帮助下，陈传武成为远近闻名的哈密瓜种植大户，目前个人种植哈密瓜面积已经达到110亩。同时，为了形成规模，带动乡亲们共同致富，陈川武又在去年注册成立了三亚海棠湾红礼哈密瓜合作社，共同注册了“红礼哈密瓜”的商标，共享管理，共享品牌，取得了十分可观的效果。目前该社有种植户18户，种植哈密瓜260多亩。今年3月12日，海棠湾红礼哈密瓜合作社被省政府授予“全省十佳农业合作”的荣誉，成为该市两家获此殊荣的企业之一。

经过艰苦的努力，陈川武终于如愿学到了无土栽培这种崭新的技术。1994年，《海南日报》报道，新疆农科院的吴明珠院士在三亚试种无土哈密瓜成功。这个报道，就像一团烈焰，再次点燃了陈川武心中那渴望科技富农的愿望。

为了学到这种技术，陈川武还特意

(本报三亚6月19日讯)

三亚现代服务业联合会成立

本报三亚6月19日电 (记者张振星)昨天上午，近百名三亚服务业代表汇聚一堂，三亚现代服务业联合会宣告成立，以旅游业为龙头的三亚服务业将走出一条联合发展之路。

昨天，与会代表一致通过了三亚现代服务业联合会章程，并选出了各部门负责人。与会代表一致认为，三亚旅游、会展、文化传媒等一系列产业新生力量将共同支撑起现代服务业体系。

三亚现代服务业联合会常务副会长陈莹说，今后将着力提升三亚传统服务业档次，培育发展新型服务业业态，推动三亚现代服务业的健康发展。

海角涛声

注重细节 让城市更有魅力

王勇

细节决定成败，曾经是企业经营理念的一句至理名言。三亚目前正在通过各种活动、节庆进行城市营销，城市建设中的细节从某种程度上决定着三亚城市营销能否成功。

三亚市政府在完成城市主干道如亨新世纪大道、迎宾大道、榆亚大道、解放路等“一线市政”改造后，开始注重城市细节的建设，对小街小巷以及旅游景观进行精雕细琢。

如果说城市骨架决定一个游客对一个城市的第一印象，那么城市建设中的配套设施、景观设计以及人文素质等细节会带给游客最切实的感受。

由于城市细节的不断完善，现在三亚给外地游客的印象不再仅限于蔚蓝的天空、浩瀚的大海以及洁净的空气，三亚的主题公园、酒吧一条街、工艺品一条街等都让游客留连忘返。

为了让游客方便往返景区、酒店，三亚湾和亚龙湾都定期有巴士免费接送；针对游客购买特产的需要，三亚在游客集中的地方设立特产超市；三亚规范了出租车行业，对宰客、绕行的行为实行“一次性死亡”政策。

在硬件细节完善的同时，更多软件细节也逐步好转。以前游客吃海鲜不是挨宰就是不给发票，吃饭总是烦恼不断。现在三亚工商定期检查，越来越多的商家养成规范经营的习惯，春园、商品街等地都是游客用餐的好去处。

但细节之所以容易被人忽视就是因为太琐碎，这就要求我们工作要一件一件认真完成，要少些急功近利，多些一心一意。三亚的城市细节、三亚的用心，游客会看在眼里记在心中，只有让游客感受到真正的自在舒适，才会有更多游客慕名而来。

一城风雅 汇景江南

独栋·联排·围合



宝安·江南城三期[御城]别墅组团开放预约

中国宝安集团
海南实业有限公司诚聘：

- ◎ 工程总监1人、营销总监1人(万宁项目组); ◎ 土建工程师2人、强弱电工程师1人、给排水工程师1人、资料员1人(滨海项目组);
- ◎ 安装预算员1人(预算部); ◎ 征地专员1人、规划师1人(宝湾公司)。

投递方式：海南在线直接投递至office@hibaoan.com或传真至66288273 电话：66288272 冯小姐

宝安地产

营销中心地址：中国海口市和平大道66号 发展商：中国宝安集团海南实业有限公司 www.hibaoan.com | TEL: +86-898-66280000

本广告仅为要约邀请，一切图文资料以政府最终批准文件及双方签约的买卖合同为准。[2008]海房预字(0026)号 整合推广：深圳聚智同盟

